
Bucureşti, 27 noiembrie 2005 
  
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 

LUCRĂTORII M.A.I. SPRIJINĂ REALIZAREA CARANTINEI ÎN ZONA SCĂRLĂTEŞTI. 
 
Ieri, 26 noiembrie 2005, sesizând posibilitatea apariţiei unui focar de gripă aviară în satul Scărlăteşti, comuna 

Cireşu, preşedintele Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă din Brăila a convocat reunirea Grupului de suport tehnic 
pentru epizootii şi supravegherea contaminării produselor vegetale şi animale şi a şefilor tuturor structurilor cu 
funcţii de sprijin membri ai comitetului. În urma întâlnirii, prin ordin al prefectului s-a dispus instituirea carantinei în 
satul Scărlăteşti. 

 
Ca urmare a acestei decizii, efectivele M.A.I., alături de reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică şi Siguranţa 

Alimentelor din judeţul Brăila (DSVSA Brăila), precum şi de cei ai Direcţiei pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală, 
sprijină autorităţile locale pentru asigurarea şi menţinerea ordinii publice şi pentru realizarea condiţiilor de carantină în 
zonă. 

 
În acest sens, personalul Inspectoratelor de Poliţie şi de Jandarmi Brăila desfăşoară activităţi de izolare a 

focarului de gripă aviară prin constituirea unor filtre de blocare pe principalele căi de acces, precum şi pe toate celelalte 
căi de acces în localitate.  

De asemenea, pentru prevenirea extinderii focarului de gripă aviară din Scărlăteşti, au fost dispuse măsuri de 
interzicere a tranzitării în/din localitate a personelor, animalelor şi păsărilor, precum şi de monitorizare a căilor de acces în 
zonă. Astfel, s-au constituit filtre permanente pe drumurile judeţene Scărlăteşti–Dudescu, Scărlăteşti–Vultureni şi 
Scărlăteşti–Batogu, pe drumul comunal Scărlăteşti–Cireşu şi în zona de sud-est a satului Scărlăteşti. 

 
Direcţia de Sănătate Publică a luat măsura vaccinării efectivelor implicate direct în acţiunile de izolare a 

localităţii, iar în cursul zilei de azi a început vaccinarea antigripală a întregii populaţii a satului. 
 
În paralel, se acţionează pentru instruirea populaţiei în legătură cu pericolul pe care îl reprezintă gripa 

aviară. Totodată, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor îşi vor continua misiunile şi în zilele următoare, 
până la eradicarea completă a focarului de gripă aviară în zonă.  

 
Bucureşti, 27 noiembrie 2005 
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 ACŢIUNI DE WEEK-END 
 
 În acest week-end, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat 568 evenimente. Evoluţia pe 
zile şi structuri subordonate M.A.I., se prezintă astfel : 
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 În detaliu, situaţia se prezintă după cum urmează : 



 
1. Inspectoratul General al Poliţiei Române: au fost constatate 293 infracţiuni, dintre care 127 de natură 

judiciară şi 51 de natură economico-financiară. Cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 43 infracţiuni la regimul circulaţiei 
rutiere, fiind înregistrate 69 accidente de circulaţie soldate cu 12 morţi şi 68 răniţi grav. În acţiunile şi controalele 
specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost identificate 195 persoane suspecte de 
săvârşirea unor infracţiuni, din care 83 cercetaţi în stare de reţinere sau arestare preventivă. Totodata au fost 
depistaţi 41 urmăriţi general.  
 

2. Inspectoratul General al Jandarmeriei Române:  s-au executat, în intervalul menţionat, 1.580 misiuni de 
menţinere şi asigurare a ordinii publice – independent sau în colaborare cu alte structuri – fiind aplicate 715 
sancţiuni contravenţionale, cu o valoare a amenzilor de peste 156.200 lei (RON).  

 

3. Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră: Poliţiştii de frontieră au constatat 64 evenimente de frontieră. 
Unui număr de 2.417 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 242 cetăţeni 
români au fost returnaţi din diferite ţări. De asemenea, s-a luat măsura nepermiterii tranzitării frontierei (atât pe sensul 
de intrare în ţară, cât şi pe cel de ieşire) faţă de un număr de 400 cetăţeni străini. Totodată, au  fost ridicate în vederea 
confiscării bunuri în valoare de peste 1.654.200 lei (RON).  

 

4. Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă: s-a intervenit la 187 evenimente, dintre care 71 incendii şi 
8 acţiuni de descarcerare, iar în 79 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  

 

5. Autoritatea pentru  Străini: au fost efectuate 53 acţiuni de control, fiind sancţionaţi contravenţional un număr 
de 72 cetăţeni străini, cu amenzi în valoare totală de aproximativ 16.000 lei (RON). 

 

Bucureşti, 25 noiembrie 2005 
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 EDITURA MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR, PREZENTĂ LA TÂRGUL DE 
CARTE „GAUDEAMUS” 
 
 În cadrul evenimentelor culturale organizate astăzi, 25 noiembrie 2005, la Târgul Internaţional de Carte 
GAUDEAMUS, a avut loc lansarea cărţii „Prevenirea violenţelor în conflicte etnice. Manualul Poliţistului de 
Proximitate”, apărut la Editura Ministerului Administraţiei şi Internelor. 
 Volumul a fost realizat de către Anca Ciucă - din cadrul Fundaţiei pentru Schimbări Democratice şi comisar-şef 
Silviu Eruşencu - de la Institutul pentru Cercetarea şi Prevenire a Criminalităţii din cadrul I.G.P.R. 
 Realizarea acestui manual - mijloc eficient de pregătire la standarde europene a poliţiştilor de proximitate - a fost 
posibilă cu sprijinul acordat de Ambasada Ţărilor de Jos la Bucureşti printr-un program de cooperare derulat în acest 
domeniu. 
 Totodată, cunoştinţele cuprinse în manual pot constitui metode de rezolvare a conflictelor în mediile cu potenţial 
ridicat de agresiune şi chiar de violenţă, pentru ca orice persoană să-şi evalueze corect atitudinile în cazul unor situţii 
conflictuale. 

 
 

Bucureşti, 25 noiembrie 2005 
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  DINAMICA ACTIVITĂŢILOR M.A.I.  
 Jandarmii îşi intensifică acţiunile. 
Numărul acţiunilor acestora a crescut  faţă de săptămâna anterioară cu 12,5% 
 



 În perioada 21 – 24 noiembrie 2005, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat 856 
evenimente, evoluţia pe zile a constatărilor reliefând uşoare variaţii ale acestora, fapt ce demonstrează implicarea fiecărei 
structuri M.A.I. în îndeplinirea atribuţiilor ce-i revin în domeniul asigurării ordinii şi siguranţei publice. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
Realizând o analiză a eficacităţii activităţilor desfăşurate de lucrătorii fiecărei structuri M.A.I. abilitate în 

prevenirea şi combaterea actelor ilegale înregistrate la nivelul teritoriului ţării noastre, situaţia se prezintă astfel : 
 
 A. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 
 În perioada de referinţă, lucrătorii Poliţiei Române au constatat 422 evenimente de natură penală şi 
contravenţională, cele mai multe fiind la „categoria” infracţiunilor de natură judiciară, unde au fost înregistrate un 
număr de 155 fapte.  

De evidenţiat faptul că numărul furturilor este în uşoară scădere (44 comparativ cu 50), ceea ce demonstrează 
preocuparea poliţiştilor pentru crearea unui climat de siguranţă publică. 

Pe linie economico-financiară, au fost constatate 57 infracţiuni, din care 10 infracţiuni de evaziune fiscală.  
 De asemenea, au fost depistate şi reţinute 294 persoane învinuite de săvârşirea unor infracţiuni, dintre 
acestea, 54 persoane fiind date în urmărire generală pentru comiterea unor fapte ilegale pe teritoriul ţării.  

 
Din analiza evenimentelor înregistrate pe linie rutieră se constată că, in ultimele 4 zile au fost înregistrate 89 

de accidente, cu trei mai multe comparativ cu perioada similara a săptămânii anterioare. Totodată, în perioada de 
referinţă, lucrătorii Poliţiei Rutiere au instrumentat un număr 121 dosare penale, pentru infracţiuni la regimul circulaţiei 
sau de altă natură. 

 
B. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE  
Lucrătorii acestei instituţii au continuat să desfăşoare acţiuni pe linia asigurării ordinii şi liniştii publice în aria de 

compenteţă, executând 1.569 misiuni – independent sau în colaborare cu alte structuri, cu 12,5% mai mult faţă de 
perioada similară a săptămânii precedente.. În cadrul acestor acţiuni, au fost depistate 2.526 persoane care au săvârşit 
fapte de natură contravenţională, fiind aplicate amenzi în valoare de 165.390 RON. 

 
C. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ 

 În perioada de referinţă, poliţiştii de frontieră au acţionat pe linia prevenirii şi combaterii infracţionalităţii 
transfrontaliere în zonele de competenţă, fiind constatate 77 evenimente de frontieră (48 în punctele de control şi 29 la 
frontiera verde). Cu această ocazie, au fost depistate – independent sau în colaborare cu alte instituţii – bunuri destinate 
comercializării „la negru” (de contrabandă) în valoare de 1.318.686 RON, precum şi 3.372 persoane (cetăţeni români 
sau străini), care nu au îndeplinit condiţiile legale pentru tranzitarea frontierei de stat a României – pe sensul de 
ieşire/intrare în ţară – inclusiv cele implicate în comiterea de acte ilegale.  
 
         D. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ 
 Lucrătorii acestei instituţii au intervenit la 298 evenimente, dintre care 122 incendii şi 119 asistenţă medicală 
de urgenţă, scopul fiind protejarea/salvarea persoanelor afectate şi a bunurilor acestora.  
        E. AUTORITATEA PENTRU STRĂINI 
 Având în vedere efectele negative produse de migraţia ilegală a cetăţenilor străini în România (persoane intrate 
legal în ţara noastră şi ulterior, depistate cu şedere ilegală ori muncind „la negru”), lucrătorii acestei instituţii au continuat 
acţiunile de control pe această linie la nivelul întregii ţări – 67 acţiuni desfăşurate în perioada de referinta  – fiind 

175

238 232
211

0

50

100

150

200

250

21.11
22.11

23.11
24.11

Evenimente



depistaţi 29 cetăţeni străini cu şedere ilegală. Totodată, au fost sancţionate contravenţional 67 persoane, cu 47,7 % 
mai multe faţă de perioada similară a săptămânii anterioare, valoarea totală a  amenzilor aplicate ridicându-se la 
19.550 RON (faţă de 12.600 RON în perioada 14 – 17.11.2005). 
 
 Lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor vor continua să acţioneze şi în viitor pe linia prevenirii şi 
combaterii actelor ilegale, scopul fiind respectarea de către toate persoanele a legislaţiei în vigoare, asigurarea ordinii şi 
liniştii publice, precum şi îmbunătăţirea imaginii României în străinătate. 
 

 
                                                                                                Bucureşti, 25 noiembrie 2005 
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 ACTIVATATI CULTURAL-EDUCATIVE ORGANIZATE DE MINISTERUL ADMINISTRAŢEI SI 
INTERNELOR CU OCAZIA ZILEI DE 1 DECEMBRIE  - ZIUA NATIONALA A ROMANIEI.  
 

În perioada 25 noiembrie  - 1 decembrie a.c., Ministerul Administraţiei şi Internelor in colaborare cu  Asociatia 
Veteranilor de Razboi din M.A.I. si Asociatia Nationala a cadrelor in Rezerva si Retragere din M.A.I. si autoritatile 
publice locale organizează o serie de activităţi cultural-educative ocazionate de împlinirea a 87 ani de la înfăptuirea Marii 
Uniri. 
 Evenimentele istorice care au determinat stabilirea Zilei Naţionale a României la data de 1 decembrie, vor fi 
marcate atât la nivelul unităţilor Aparatului Central, cât şi la structurile subordonate Ministerului Administraţiei şi 
Internelor prin desfăşurarea unor acţiuni cu caracter ştiinţific constând în simpozioane, mese rotunde, sesiuni ştiinţifice, 
foto – expoziţii documentare şi spectacole muzical – artistice având ca temă “Marea Unire de la 1 Decembrie 1918”. 

 Azi, 25 noiembrie a.c., la Scoala de Subofiteri de Pompieri si Protectie Civila “Pavel Zaganescu” Boldesti-
Scaieni a avut loc simpozionul “Marea Unire – o pagina luminoasa a istoriei nationale”. In cadrul manifestarii, organizata 
in colaborare cu Bibliotaca  Judeteana “I.L. Caragiale” din Ploiesti, au prezentat comunicari stiintifice istorici militari, 
istorici, arhivisti avand ca tema Marea Unire de la 1 decembrie 1918. 

 
 

                                                                                                   Bucureşti,  24 noiembrie 2005 
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 
 MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR RESPECTĂ CALENDARUL 
ANGAJAMENTELOR ASUMATE PENTRU ADERAREA ROMÂNIEI LA UNIUNEA EUROPEANĂ 
 Peste 14.200 posturi ocupate până la sfârşitul anului, pentru a acoperi deficitul de personal din structurile de 
siguranţă şi ordine publică din MAI  
 
 

Respectând angajamentele asumate în cadrul procesului de aderare a României la Uniunea Europeană şi ţinând 
cont de recomandările incluse în Raportul de monitorizare a ţării noastre de către Comisia Europeană, Ministerul 
Administraţiei şi Internelor şi-a intensificat acţiunile privind completarea deficiului de personal existent la nivelul 
structurilor subordonate. 
  

În acest sens, pentru anul 2005, Ministerul Administraţiei şi Internelor şi-a propus încadrarea a 14.264 posturi la 
nivelul structurilor de siguranţă şi ordine publică M.A.I., acţiune demarată încă de la începutul anului şi care se va 
încheia în luna decembrie a.c., prin organizarea ultimelor concursuri, situaţia prezentându-se  astfel : 

 
- pentru Poliţia de Frontieră Română – 4.252 posturi, din care : 1.439 din sursă externă, 336 promoţiile 

acestui an şi 2.477 prin profesionalizare.  
Pentru luna decembrie a.c., au mai rămas de încadrat 728 posturi, care vor fi ocupate, în conformitate cu 

legislaţia şi metodologiile în vigoare. 
 Procesul de recrutare a personalului Poliţiei de Frontieră vizează, în principal, asigurarea unui nivel de încadrare 
cât mai apropiat de 100%, la nivelul frontierei de Est a României – viitoarea frontieră externă a U.E. De asemenea, s-a 



continuat procesul de transformare al funcţiilor de politişti de frontieră angajaţi pe bază de contract (p.f.a.c.) în agenţi p.f., 
scopul fiind profesionalizarea deplină a personalului acestei instituţii şi, implicit, asigurarea unui grad de securizare a 
frontierelor la nivelul standardelor europene (până în prezent, au fost transformate 2.154 funcţii de p.f.a.c. în funcţii de 
agenţi p.f.). 

- pentru Poliţia Română - 5.837 posturi, din care : 1.225 ofiţeri şi 4.612 agenţi, 1.705 reprezentând promoţiile 
acestui an. 

 Pentru luna decembrie a.c., au mai rămas de încadrat 154 posturi, care vor fi ocupate, în conformitate cu 
legislaţia şi metodologiile în vigoare. 

- pentru Jandarmeria Română – 4.175 din care : 2.207 din sursă externă, 213 promoţiile acestui an şi 1755 
profesionalizare.  

Pentru luna decembrie a.c., au mai rămas de încadrat 797 posturi, care vor fi ocupate, în conformitate cu 
legislaţia şi metodologiile în vigoare. 
 
 În scopul creşterii transparenţei şi eficienţei activităţilor de recrutare, Direcţia Management şi Resurse Umane 
din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor va asigura în continuare publicitatea pe internet a tuturor posturilor 
vacante pentru care se va organiza concurs/examen. Condiţiile de participare la aceste concursuri vor fi postate pe site-
urile proprii de internet ale instituţiilor din structurile Ministerului Administraţiei şi Internelor, iar pe site-ul de internet al 
ministerului, pentru posturile din unităţile Aparatului Central. 

Pe lângă încadrările de personal s-a obţinut pentru acest an suplimentarea cu 3.100 a locurilor la concursurile de 
admitere în instituţiile de învăţământ ale Poliţiei şi Poliţiei de Frontieră, în acest sens fiind organizată în luna noiembrie o 
sesiune suplimentară de concurs. Totodată, s-a redus de la 24 la 18 luni durata perioadei de formare a agenţilor de poliţie 
şi poliţie de frontieră, ceea ce va permite o creştere semnificativă a efectivelor pregătite în acelaşi interval de timp. 

Concomitent cu procesul de acoperire a deficitului de personal, Ministerul Administraţiei şi Internelor a acţionat 
şi în domeniul specializării personalului propriu pe domenii de activitate, apreciind faptul că intensificarea pregătirii 
profesionale şi alinierea acesteia la nivelul standardelor internaţionale va fi în beneficiul activităţilor proprii şi, implicit, a 
statului şi cetăţenilor români. 

Drept urmare, s-a acţionat pentru îmbunătăţirea programelor de învăţământ aplicate în instituţiile de profil din 
subordine, în paralel, fiind organizate, inclusiv cu sprijin internaţional (experţi UE, FBI, etc.), seminarii, schimburi de 
experienţă şi cursuri de specialitate de scurtă durată, pe diferite problematici de interes pentru lucrătorii M.A.I. 
(combaterea migraţiei ilegale, a traficului de persoane, a traficului de droguri, evaziunii fiscale, prevenirea şi combaterea 
corupţiei, etc.). 

 
 
Completarea deficitului de personal şi specializarea lucrătorilor M.A.I. pe domenii  de activitate, vor continua să 

fie în atenţia conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor, care va urmări îndeplinirea acestora la termen, scopul 
fiind respectarea anagajamentelor asumate de ţara noastră în domeniul de responsabilitate al ministerului.   

 
Bucureşti, 24 noiembrie 2005 
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 INVITAŢIE LA BALUL BOBOCILOR 
 

   Vineri, 25.11.2005, ora 19.00, la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”, se va organiza tradiţionalul „Bal 
al Bobocilor”, ocazie cu care, în prezenţa colegilor, profesorilor şi invitaţilor de onoare va fi desemnată câştigătoarea 
titlului de „Miss Academia de Poliţie 2005”. 

 
Pentru alegerea celei mai reprezentative studente din anul I au acceptat invitaţia de a face parte din juriu : d-na 

Mioara Mantale - prefectul municipiului Bucureşti, d-na Maria Ţoghinã - directorul general al Societăţii Române de 
Radiodifuziune, dl. Cornel Dinu - F.C. Dinamo, dl. Cosmin Cernat - Televiziunea Română, dl. Mugur Popovici -  
Televiziunea România de Mâine, dl. Dan Florea - redactor Azi, dl. insp.pr. Dan Cãrbunaru - directorul Direcţiei Informare 
şi Relaţii Publice, d-na Elena Popescu -  redactor şef Revista Pentru Patrie, d-na Ina Bãlan - redactor Revista Poliţia 
Românã, dl.Valentin Uban - redactor şef  Revista Pompierii Români.  

 
Pe parcursul  spectacolului - prezentat de Ramon Cotizo de la Pro-FM - candidatele la titlul de Miss vor parcurge 

mai multe probe – prezentarea ţinutei de zi, prezentarea ţinutei de seară, dans cu partener – un rol important în jurizare 
constituind   perspicacitatea si spontaneitatea  participantelor. De asemenea, în intervalul dintre probele de concurs, vor 
avea loc momente de divertisment şi muzicã, susţinute de studenţii din formaţiile artistice ale Academiei de Poliţie şi 
solişti de muzicã uşoarã de la Centrul Cultural al Ministerului Administraţiei şi Internelor. 



 
                                                                                             Bucureşti, 23 noiembrie 2005 
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FLAGRANT PENTRU LUARE DE MITĂ 
 La data de 15.11.2005, la Serviciul Teritorial Anticorupţie Craiova a fost înregistrat un autodenunţ privind un 
agent  principal din cadrul Biroului pentru Străini al judeţului Dolj. 
 Din cuprinsul autodenunţului a rezultat că în luna septembrie 2005, un cetăţean turc a solicitat prin intermediul 
Ambasadei României în Turcia  acordarea vizei de intrare în ţară şi lungă şedere în România, avizul fiind negativ din 
partea autorităţilor române, întrucat nu erau îndeplinite condiţiile legale. 
 În acest context, denunţătorul l-a contactat pe agentul principal V. M. pe care l-a rugat să facă demersurile 
necesare acordării vizei de şedere în România. Poliţistul a asigurat că se va ocupa personal de obţinerea vizei, în schimbul 
sumei de 300 Euro. 
 Urmare a unei noi solicitări facute la Ambasadă de către cetăţeanul turc, poliţistul V. M. a dat aviz favorabil fără 
a mai face vreo verificare, solicitând suma de 500 Euro, cu precizarea că îl va ajuta sa promoveze şi interviul ce urma să îl 
susţină la eliberarea permisului de sedere în România. 
 La data de 23 noiembrie a.c., în urma cooperării cu procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj şi a 
cadrelor aparţinând Serviciului Informaţii şi Protecţie Internă Dolj, s-a realizat prinderea în flagrant a agentului, la sediul 
IPJ Dolj, bancnotele fiind tratate chimic, înscrise şi consemnate în proces-verbal. 
 După ce a primit banii, sesizând că ceva nu este în regulă, poliţistul a aruncat în foc, într-o sobă aprinsă, cele 5 
bancnote de 100 Euro, din care au fost însă recuperate 2 fragmente pe care se disting seriile bancnotelor înregistrate. 
Totodată, în buzunarele gecii agentului, precum şi pe una din mâinile sale a fost identificat praf fluorescent. 
  Poliţistului urmează a i se reţine în sarcină săvârşirea infracţiunii de luare de mită, în cursul zilei de mâine acesta 
urmând a fi prezentat în faţa Tribunalului Dolj cu propunere de arestare preventivă. 

 
23 noiembrie 2005 

 
 

                                     COMUNICAT DE PRESĂ 
 
 
Vineri, 25 noiembre 2005, începând cu orele 10:00, Proiectul Tinerilor Profesionişti (Young Professionals Scheme – 
Phare RO 0106.03), organizează Ceremonia de absolvire a primei promoţii de manageri a Programului de formare 
specializată în administraţia publică cu durata de 2 ani, ocazie cu care va fi marcată şi lansarea oficială  a celui de-al 
doilea Ciclu al Proiectului Tinerilor Profesionişti (Young Professionals Scheme – Phare RO-2003/005-551.03.01). 
Evenimentul va avea loc la Centrul Cultural al M.A.I., Str. Mihai Voda nr.17 Sector 5, Bucureşti. 
 

La festivitate vor fi prezenţi: domnul Vasile Blaga, Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Adrian Bădilă, 
Directorul General al Institutului Naţional de Administraţie, domnul Jozsef Birtalan, Preşedintele Agenţiei Naţionale a 
Funcţionarilor Publici, Excelenţa Sa domnul Quinton Quayle, Ambasadorul Marii Britanii la Bucureşti, Excelenţa Sa 
domnul Jonathan Scheele, Şeful Delegaţiei Comisiei Europene în România, echipa de proiect YPS, reprezentanţi ai 
managerilor publici, ai cursanţilor, ai formatorilor şi ai mentorilor din cadrul programului de formare. Vor participa, de 
asemenea, reprezentanţi ai autorităţilor administraţiei centrale şi locale, ai ambasadelor Franţei, Germaniei, Spaniei şi, 
respectiv, Olandei la Bucureşti,  precum şi reprezentanţi mass-media. 
 

Proiectul Tinerilor Profesionişti pregăteşte un nucleu format dintr-o nouă generaţie de manageri în cadrul administraţiei 
publice, care să fie neutri din punct de vedere politic şi să aibă o pregătire profesională în spiritul principiilor moderne şi 
valorilor Uniunii Europene în domeniul managementului public. Proiectul sprijină dezvoltarea capacităţii administraţiei 
publice la nivel central şi local, în vederea aderării României la Uniunea Europeană. 

 

Coordonatorul Proiectului din partea română este Unitatea Centrală pentru Reforma în Administraţia Publică din cadrul 
Ministerului Administraţiei şi Internelor, Institutul Naţional de Administraţie furnizează programul de formare 
specializată pentru viitorii manageri publici, rolul plasării managerilor publici în instituţiile publice revenind Agenţiei 
Naţionale a Funcţionarilor Publici. 

 



Cei 86 de manageri publici ai primei promoţii au încheiat programul de formare specializată cu durata de doi ani la 
Institutul Naţional de Administraţie, program care a inclus un an de studii postuniversitare într-un centru de excelenţă 
din Uniunea Europeană şi un an de formare continuă în România în cadrul INA, cu un stagiu de 14 săptămâni în instituţii 
din administraţia publică. Absolvirea şi plasarea acestora ca manageri publici reprezintă un moment de referinţă pentru 
acest proiect. Primul grup format din 29 de cursanţi a absolvit în luna martie 2004. Prin evenimentul din data de 25 
noiembrie 2005 se marchează absolvirea cursanţilor din cadrul celui de-al doilea grup, care contribuie la realizarea 
obiectivului cu privire la dezvoltarea unei mase critice. Managerii publici vor fi încadraţi într-un sistem de promovare 
rapidă şi vor beneficia de un statut îmbunătăţit în cadrul funcţiei publice. Ei urmează să contribuie la reforma 
administraţiei publice şi vor introduce principii moderne de management în cadrul instituţiilor în care sunt plasaţi. 

 

Lansarea celui de-al doilea Ciclu al Proiectului Tinerilor Profesionişti marchează finalizarea selecţiei unui număr de 117 
de participanţi – 62 tineri funcţionari publici şi 55 tineri absolvenţi de studii universitare din afara administraţiei publice 
– în vederea participării la un program de formare intensivă la INA în perioada 2005-2006. Cel de-al doilea Ciclu are o 
nouă structură, conform căreia ambele grupuri vor participa în primul an la cursuri organizate la INA în România. În 
urma unei evaluări în cadrul programului de formare, maxim 60 de funcţionari publici vor beneficia de un stagiu de 3 
luni în instituţii ale administraţiei publice din Uniunea Europeană şi maxim 50 de tineri absolvenţi vor participa la 
cursuri postuniversitare în centre de excelenţă din Uniunea Europeană. 

 

Statutul special al funcţionarului public denumit manager public este reglementat prin Legea nr. 452/2004 pentru 
aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 56/2004, completată şi modificată prin Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 6/2005. 

 

Pentru detalii suplimentare şi înregistrarea participării la eveniment, vă rugăm să ne contactaţi la telefonul – 312 77 15/ 
314 50 56 sau 0724 369 154, persoană de contact Cristian VOINESCU - INA. 

 
 

                                                                                              Bucureşti, 23 noiembrie 2005 

 

BULETIN INFORMATIV 
 

Având în vedere numărul mare al solicitărilor formulate de reprezentanţii mass-media cu privire la achiziţionarea 
echipamentelor necesare producerii noului tip de paşaport cu date biometrice încorporate, Serviciul Comunicare Publică 
al Ministerului Administraţiei şi Internelor este împuternicit să transmită următoarea informare: 
 

1. Ministerul Administraţiei şi Internelor nu are nici o responsabilitate în ceea ce priveşte încheierea contractului cu 
societatea comercială BIS Bundesdrukerei; responsabilitatea implementării sistemului de producere a 
paşaportului cu date biometrice încorporate a fost încredinţată Regiei Autonome “Administraţia Patrimoniului 
Protocolului de Stat” (R.A. – R.A.P.P.S), care deţine şi calitatea de producător a actualului tip de paşaport. Ca 
urmare, R.A. – R.A.P.P.S deţine şi gestionează datele cu privire la relaţiile cu societatea comercială BIS 
Bundesdrukerei. 

2. Ministerul Administraţiei şi Internelor este interesat de obţinerea unor documente de cea mai bună calitate şi cât 
mai securizate, la cel mai mic preţ, indiferent cine ar fi furnizorul acestora. Din acest punct de vedere, MAI arată 
că actualul tip de paşaport românesc, produs de BIS Bundesdrukerei, este probabil cel mai securizat document de 
acest fel aflat în circulaţie, fapt care poate fi constatat prin compararea cu documentele în uz în alte state 
europene. De asemenea, nivelul ridicat de securizare a paşapoartelor produse de BIS Bundesdrukerei este 
demonstrat şi de faptul că MAI nu s-a confruntat cu nici un caz de falsificare, pe parcursul emiterii a peste 3,8 
milioane de documente. 

3. Ministerul Administraţiei şi Internelor apreciază că bunăvoinţa unui stat membru al Uniunii Europene nu poate fi 
nicidecum cumpărată prin încheierea unui contract comercial ; singura cale de asigurare a unor bune relaţii cu 
statele Uniunii Europene, precum şi a sprijinului acestora în vederea aderării României, este îndeplinirea 
riguroasă de către România a obligaţiilor care îi revin pe parcursul procesului de integrare. 
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România şi Bulgaria trebuie să lucreze împreună în vederea aderării, dar şi după ce vor deveni membre ale 
Uniunii Europene 

 
România şi Bulgaria trebuie să se trateze reciproc ca şi cum ar fi deja membre ale Uniunii Europene, iar 

cooperarea româno-bulgară trebuie să continue în cele mai bune condiţii, pentru că cele două ţări au un destin comun, a 
apreciat ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, în cursul unei întrevederi cu Solomon Passy, preşedintele 
Comisiei pentru Politică Externă a Parlamentului Republicii Bulgare, prezent astăzi la Bucureşti. « Uniunea Europeană 
aşteaptă de la noi să lucrăm împreună », a afirmat ministrul Administraţiei şi Internelor. 

Ministrul Vasile Blaga a subliniat importanţa cooperării române-bulgare în ceea ce priveşte gestionarea 
viitoarelor frontiere externe ale Uniunii Europene, având în vedere faptul că României şi Bulgariei le va reveni 
responsabilitatea de a asigura securitatea celor peste 680 de milioane de cetăţeni ai uniunii. De asemenea, a precizat 
ministrul Administraţiei şi Internelor, România şi Bulgaria trebuie să intensifice acţiunile comune în vederea ţinerii sub 
control a aşa-numitei « rute balcanice ».  

Vasile Blaga a arătat că pachetul de legi privind reforma administraţiei publice româneşti, lansat de Ministerul 
Administraţiei şi Internelor, va crea noi perspective pentru cooperarea româno-bulgară, prin introducerea posibilităţii ca 
localităţile situate în zona de frontieră a celor două ţări să se asocieze pentru a accesa în comun fonduri comunitare pentru 
derularea unor investiţii, mai ales în condiţiile în care finanţările adresate proiectelor transfrontaliere sunt substanţiale, iar 
cele două state nu au profitat încă de acestea. « România şi Bulgaria sunt amândouă ţări sărace şi trebuie să facă 
eforturi serioase pentru creşterea capacităţii de absorbţie a fondurilor europene », a mai afirmat ministrul 
Administraţiei şi Internelor.  

In cadrul discuţiilor, cei doi oficiali au abordat de asemenea problema deschiderii unor noi puncte de trecere a 
frontierei între România şi Bulgaria, oportună în condiţiile în care frontiera comună dintre cele două ţări va deveni în 
scurt timp frontieră internă a Uniunii. 
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 CETĂŢENI ROMÂNI EXTRĂDAŢI. În urmă cu două zile, lucrătorii Biroului Naţional Interpol din 
cadrul Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională - MAI au adus în România trei cetăţeni români, care 
au fost condamnaţi pentru diferite infracţiuni săvârşite pe teritoriul ţării noastre. De asemenea, au realizat 
transferul unui cetăţean turc dintr-un penitenciar din România, în vederea continuării executării pedepsei în ţara 
de origine, precum şi predarea unui bărbat din Republica Moldova - urmărit internţional - unei escorte a poliţiei 
elveţiene.  

Astfel, au fost extrădaţi: 
- de la Madrind : 
Ø Iliescu Florin, de 34 de ani, din comuna Nucet, jud. Dâmboviţa, împotriva căruia Judecătoria 

Târgovişte a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani,  pentru comiterea infracţiunii de violare de 
domiciliu.  

- de la Milano : 
Ø Moraru Iulian Marian, de 23 de ani, din comuna Unguriu, jud. Buzău, împotriva căruia Judecătoria 

Sector 1 Bucureşti a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 5 ani,  pentru comiterea infracţiunii de furt 
calificat. În perioada decembrie 2002 – februarie 2003, cel în cauză a pătruns prin efracţie în mai multe magazine din 
municipiul Bucureşti, de unde a sustras diverse bunuri în valoare totală de peste 100 milioane de lei. 
            -  de la Viena : 

Ø Ioniţă Mariana, de 21 de ani, din comuna Vlad Ţepeş, jud. Călăraşi,  împotriva căruia Tribunalul 
Călăraşi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 10 ani  pentru comiterea infracţiunilor de tâlhărie, violare 
de domiciliu, furt şi lipsire de libertate. În noaptea de 01/02. 11.2003 a convins o minoră să meargă într-un apartament din 
Călăraşi unde a lipsit-o de libertate în mod ilegal şi a deposedat-o, prin violenţă, de bijuterii. 
 
      De asemenea:   



Ø Tutovanu Constantin – cetăţean din Republica Moldova -  dat în urmărire internaţională de către 
autorităţile elveţiene pentru comiterea infracţiunii de omor calificat,  a fost predat unei escorte a poliţiei din Elveţia.  

            

Ø Ozkan Faruk – cetăţean turc – condamnat în ţara noastră la o pedeapsă de 10 ani închisoare, ca urmare 
a săvârşirii infracţiunii de furt calificat, a fost transferat în ţara de origine, în vederea executării restului de pedeapsă. 
 

 
                                                             Bucureşti, 23 noiembrie 2005 
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 “CONFERINŢA DE JOI”. Direcţia Informare şi Relaţii Publice continuă organizarea manifestărilor 
culturale denumite generic "CONFERINŢA DE JOI", subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului 
“MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ŞI SOCIETATEA CIVILĂ”.  

Adresându-se atât personalului instituţiei noastre, cât şi publicului larg, această manifestare a beneficiat, de-a 
lungul anilor precedenţi, de participarea unor invitaţi de marcă, personalităţi din diverse domenii: relaţii publice, 
jurnalism, literatură, cultură, educaţie, ştiinţe politice, sport etc.  

Conferinţa de joi, 23 noiembrie a.c., va fi susţinută de către domnul profesor dr. Gheorghe Anca, preşedinte al 
Asociaţiei Culturale România – India, vicepreşedinte al Societăţii Române de Etnologie şi Antropologie, raportor pentru 
Naţiunile Unite al Asociaţiei Internaţionale a Educatorilor pentru Pace şi preşedinte al Academiei Internaţionale „Mihai 
Eminescu”.  
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FINALIZAREA ACTIUNII ,,TOMELLOSO”. Autorităţile spaniole, în colaborare cu Punctul Naţional 
Focal din cadrul M.A.I. şi Direcţia de Combatere a Criminalităţii Organizate din I.G.P.R., au finalizat acţiunea 
,,Tomelloso”, în care au fost arestate 19 persoane pentru săvârşirea infracţiunilor de trafic ilegal de persoane, 
proxenetism şi falsificări de documente. 
 Investigaţiile au început în urma denunţului unei tinere, cetăţean român, care a declarat autorităţilor spaniole 
faptul că a fost victima unei reţele implicată în traficul de carne vie în scopul exploatării sexuale, compusă din cetăţeni 
români. 

 La data de 23 septembrie 2005 altă tânără a declarat autorităţilor spaniole faptul că a fost victima unei organizaţii 
implicată în traficul de carne vie în scopul exploatării sexuale, compusă din cetăţeni români, fiind obligată să practice 
prostituţia într-o locaţie din Tomelloso, Ciudad Real, Spania. Toate declaraţiile sale au coincis cu cele ale primei fete. 
Au fost identificate mai multe autovehicule folosite de grupare şi conduse de E.T., cetăţean român, care au fost observate 
în jurul locaţiilor indicate de tinere. Astfel au fost stabilite 3 locaţii folosite de grupare. 

Odată identificaţi membrii reţelei şi determinat rolul fiecăruia în cadrul organizaţiei, la data de 8 noiembrie a.c. s-
a decis emiterea unor mandate de percheziţie pentru cele trei locaţii. 

Modul de operare este cel obişnuit folosit de acest gen de grupări. Fetele sunt racolate în ţara de origine, în 
general din aceeaşi localitate din care sunt şi membrii reţelei. Li se promiteau slujbe bine plătite precum şi sprijin pentru 
cheltuielile de transport şi acomodare. Odată ajunse în Spania le erau luate actele, apoi li se comunica faptul că urmează 
să practice prostituţia. În cazul în care refuzau erau ameninţate, iar uneori li se ameninţă cu moartea familiile rămase în 
România. 

În cele mai multe cazuri dintre membrii reţelei făceau parte femei care acţionau ca şi ,,controlori” asupra fetelor 
ce erau obligate să practice prostituţia. Ele adunau profitul zilnic, iar banii erau daţi proxeneţilor. 

Au fost efectuate percheziţii la mai multe adrese din Ciudad Real. 
Au fost confiscate următoarele bunuri şi valori: suma de 9.854 euro; un spray lacrimogen; o bâtă de baseball; un 

seif metalic, închis cu cheie, iar în interior: zece paşapoarte pe numele fetelor care lucrau pentru ei; câteva plicuri albe, 
fiecare cu numele unei fete şi o sumă de bani în interior; câteva carneţele cu notiţe; cuţite; o cameră video şi casete; un 



computer; o micro-cameră transmisie-recepţie; diverse documente. 
Au fost arestate pentru asociere ilegală, facilitarea imigraţiei ilegale, obligarea la practicarea prostituţiei şi 

infracţiuni la legea imigrării – două persoane; pentru asociere ilegală, infracţiuni conexe prostituţiei şi infracţiuni la legea 
imigrării – două persoane; pentru asociere ilegală, infracţiuni conexe prostituţiei şi facilitarea imigraţiei ilegale – două 
persoane; pentru infracţiuni conexe prostituţiei – două persoane; pentru fals de documente şi infracţiuni la legea imigrării 
– o persoană; pentru infracţiuni la legea imigrării – zece persoane. 

 
 

Bucureşti,  22 noiembrie 2005 
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INVITAŢIE. Miercuri, 23 noiembrie a.c., ora 11.00, la Centrul de presă al instituţiei noastre, din strada 
Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, Bucureşti, se va desfăşura o conferinţă de presă la care vor participa: 
comisar sef Tiberiu Trifan – Director general adjunct al Autoritatii pentru Straini şi comisar Liliana Simion – şef 
al Serviciului pentru combaterea infracţiunilor savârşite de cetăţenii români în străinătate din cadrul  
Inspectoratului General al Politiei  Române. 

  Tematica abordata in cadrul conferintei:  
-     implementarea sistemului informatic viza-on-line; 
- prezentarea atribuţiilor Serviciului pentru combaterea infracţiunilor săvârşite de cetăţenii români în 

străinătate şi cazuistică specifică. 


